

## POLGÁR

Megjelenik vas. kivételével minden délután  
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Arany J. u. 18.

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak: egy hóra P. 1.—, negyed-  
évre 3.— Vidéken egy hóra 1.40, negyedévre 4.20

1934 április 4 Szerda V. évfolyam, 72. szám

Főszerkesztő: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS

Kéziratokat nem ad vissza a szerkesztőség

## Megszökött a klinikáról a péksegéd, aki a rendőrségi fogdában szögeket és zsilettpengét nyelt

Pár héttel ezelőtt jelentette a Debreceni Polgár, hogy a rendőrségi fogdában csizmaszegeket és összetört zsilettpengéket nyelt egy Gombos Sándor nevű 23 éves péksegéd. A fiatal ember a Bagdi-féle ügynek volt az egyik gyanúsítottja ezért volt őrizetben a rendőrség fogdjában és a rendkívül különös öngyilkossági kísér-

let után kiszállították a sebészeti klinikára, ahol műtétet kellett rajta végrehajtani, hogy a lenyelt szögeket és borotvapenge darabokat eltávolítsák a gyomrából.

A műtét kitűnően sikerült és Gombos Sándor állapota annyira javult, hogy néhány nap múlva már el is hagyhatta volna a kli-

nikát. Ebben az esetben természetesen ismét vissza kellett volna mennie a fogdába. Ugy lát-szik, ettől félt a péksegéd, mert ma reggel az ügyeletes ápoló fel-fedezte, hogy a lábadozó beteg eltűnt a klinikai telepről.

Azonnal jelentették az eltűnést a rendőrségnek s tekintettel arra

hogy Gombos ezidőszerint gya-nusított, azonnal megindult a nyomozás a szökevény kézreke-rítésére. Gombos személyleírását leadták a rendőrségi rádió az összes rendőrkapitányságoknak s valószínű, hogy a megszökött péksegéd pár nap alatt ismét kézrekerül.

## A sikkasztással és csalással vádolt Rehák Tamás tűzoltóparancsnok ügyét az ügyészség áttette a rendőrségre

Annakidjén részletesen meg-irta a Debreceni Polgár, hogy két debreceni soffőr, Szabó Sándor és Kukuk György feljelentést tettek az ügyészségen Rehák Tamás tűzoltóparancsnok ellen sikkasztás és csalás miatt. A debreceni kir. ügyészség a vád-

irat összeállítása előtt szüksé-gesnek látta, hogy az iratokat áttegye a rendőrkapitányságra. A rendőrség az áttett feljelentés és iratok alapján lefolytatja a bűn-ügyben a nyomozást, hogy a za-varos ügy minden részletére vi-lágosságot derítsen. Az iratok

a kivizsgálás után ismét vissza-kerülnek az ügyészségre, majd a vizsgálóbíróhoz s a vizsgáló-bírói kihallgatás után a törvény-széki tárgyalást is rövidesen meg fogják tartani, ha arra az ügyész-ség elég alapot talál és kiadja Rehák Tamás ellen a vádiratot.

kegyelmi uton való elengedé-sét.

Ma délben 1 órakor a „Mé-hely” bajtársi egyesület vezetői: Simon József, Kiss Sándor és Kopjary Tibor felkeresték dr. Vásárv polgármestert a hivatalá-ban, ahol azt nehézményezték, hogy a most betöltött 38 városi állásoknál egyetlen „Méhely” bajtárs sem nyert elhelyezést.

## Husvételi locsolás, amelynek a mentők vetettek véget

Ottó Sándor 28 éves Sámson ut 6. szám alatt lakó péksegéd tegnap délelőtt a szokásos hus-vételi locsolás után alaposan besze-szelve érkezett haza lakására.

Otthon barátaival folytatta a borozgatást, aminek a vége a teljes berugás volt. Ottó határ-talan jókedvében lakásának be-rendezését kezdte összetörni. Amikor már majdnem mindent tönkretett, a nagy álló tükröt és az üvegajtót verte be öklével. Tettében senki sem tudta meg-fékezni a dühöngő embert, de mikor kezejét összevagdalta, véresen megpillantotta, utasítást adott egyik barátjának arra hogy a mentőket hívja ki.

A kivonult mentők Ottót első segélynyújtás után lakásán hagy-ták, hogy erős mámorát aludja ki.

## Akik végiglopkodták az egész Tiszántult

A debreceni rendőrség nagy-szabásu tolvajbandát tett ártalmatlaná tavaly ősszel. A nyomozás során elfogták Monoki Sándor, Gyuró István, Szabó László, Bar-ban Sándor, Morvay Gyula, Sza-bó Ferenc, Tüdös Lajos, Madar-ás Izván, Csorbák Gyula, Tóth Miklós és Gáll Zsuzsa debreceni lakosokat, akik Debrecen, Nyir-egyháza, Karcag, Püspökladány, Bodregkeresztúr és Hajduböször-mény városokat álláskeresés ör-vével végiglopkodták. Debrecen-ben betörték a református és a zsidó egyházhoz is. A vádirat 14 oldalra terjed. A zsákmányban nem nagyon válogattak. Kerékpárt ékszer, ruhaneműt, ékszer, pénzt,

revolvert, fényképezőgépet, órat morfiumpot és selymet lopkodtak össze.

A nagyarányu bűnügyben ma tartotta a főtárgyalást a törvény-szék dr. Tóth Kálmán tanácsa. A

vádat dr. Öry Kálmán ügyész kép-viselte. A 11 vádlotton kívül 36 sértett volt jelen. A délelőtt fo-lyamán Monoki Sándor, Gyuró István vádlottak lettek kihallgatva, akik a vizsgálóbíró előtt tett val-lomásukat kevés változással fen-tartották. A tárgyalás lapzártakor még tart. Itélethozatal a késő délutáni órákban várható.

## Bajtársi egyesületek kegyelmi kérvénye a kormányzóhoz Ifjusági vezérek a polgármesternél

A harmincas bizottság kizárt négy vezére érdekében mozgalom indult meg az egyetemi hallga-tók bajtársi egyesületei és né-hány társadalmi egyesület kebe-

leben. Az egyesületek az összes tagok aláírásával diszes, borbé-kötött kegyelmi kérvényt juttat-nak el a kormányzóhoz, kérve a kizárt vezetők büntetésének

**Mutassa meg**  
rosszfogát, műfogát  
**Váry János** fogműtermében  
Rothermere u. 3. (Kollégium m.)

**Nemzeti Egység hírei**  
**Adományok a Nemzeti Egység könyvtárára**

A Nemzeti Egység törvényhatósági szervezete könyvtárakciójához újabb a következők járultak hozzá könyvadományaikkal: géresi Suta József 12 könyv, özv. Fónya Lászlóné 4, dr. Böszörményi Béla 38, Németh Nándor 10, és borbélygyi Sinay Gyula 10 könyv. Az adományokért ezután is hálás köszönetet mond a Nemzeti Egység elnöksége.

**Felhívás.**

A Nemzeti Egység tagdíj incassánsai igazolvánnyal láttattak el, csak az az igazolvány érvényes, melyet a törvényhatósági titkár adott ki és az irodaigazgató április hónapra érvényesíteti. Kérjük tagjaink az igazolvány felmutatását!

**Rendelet a tanítók választásáról**

A kultuszminiszter rendeletet adott ki a népiskolai segédtanerők alkalmazásáról. A miniszter szigorú utasítást ad arra nézve, hogy a megüresedő állásokba csak olyan tanerőket szabad alkalmazni, akik a tanítói oklevél megszerzése óta már hosszabb ideje állás nélkül vannak, tanulmányi előmenetelük „jó” volt és családi, valamint megélhetési körülményeik indokolják, hogy munkához jussanak. Az államsegélyben részesülő községi és felekezeti iskolák segédtanító-választását csak akkor hagyják jóvá a miniszter ha az új tanító ezen követelményeknek megfelel. Ha pedig a község vagy egyház ragaszkodna a kifogásolt tanítójához akkor a miniszter az iskola államsagályát be fogja szüntetni.

**Keresek augusztus elsejére**

két, esetleg háromszobás, modern lakást, (lehet magában álló villa is)

Cím akladóban.

Hangzatos reklámok nem keltenek, mert mindenki tudja, hogy legolcsóbb napilap a

**Debreceni Polgár**

**4 fillér**

**A tragikusan elhunyt Földessy Piroska anyja öngyilkos lett**

mert az idegei felmondták a szolgálatot és teljesen összeroppant leányának halálosvégű múlté után

Még élénk emlékezetében él a közönségnek az az általános, mely részvétet kiváltó tragédia, amelynek áldozata egy fiatal, csinos leány, Földessy Piroska lett. Mint ismeretes, a fiatal leányt egy tévesen megállapított diagnózis alapján dr. Marossy Imre főhadnagy orvos megoperálta s közben olyan orvosi műhibát követett el, hogy a szerencsétlen fiatal leány harmadnapra meghalt. Dr. Marossy Imrét letartóztatták s most a katonai fogházban várja a honvédtörvényszék főtárgyalását, amelyen felelni fog Földessy Piroska életéért.

Ennek a tragédiának most egy megdöbbentő mellékhatása is lett. Földessy Piroska nevelőanyja Varga Lajosné, tegnap d. u.

felakasztotta magát és mire rátaláltak, már halott volt.

A szerencsétlensorsu asszony Varga Lajos városi tűzoltó felesége kedélyét nagyon megrázta nevelt leányának tragikus halála kedélybeteg lett, idegei egyre jobban felmondták a szolgálatot s tegnap — úgy látszik — betelt a pohár. Vargáné különböző ürügyekkel mindenkit elküldött Thegze uccai lakásukról s amikor egyedül maradt, elkövette végzetes tettét.

Három bucsulevelében megírja hogy a leánya sorsa feletti bánat annyira megviselte, hogy nem bírja tovább az életet. Az ügyészség megadta a temetési engedélyt.

**Vigszínházban**

**Kém voltam**

**Ma, kedden**

(Hogyan itéltek halálra)

Főszerepekben: CONRAD VEIDT, MADELEINE CAROL és HERBERT MARSHALL

Előadás: 5, 7 és 9. Az első előadás mérsékelt helyárakkal.

**FILM**

**Ida regénye**

Bemutatta az Uránia

Mindig öröm, ha a magyar kultúra, a magyar művészet és a magyar technika egy-egy újabb izzig-vérig magyar filmjéhez érkezünk. Kétszeresen nagy azonban az öröm akkor, ha ezt a filmet nem kell elnéző anyaszemmel néznünk, mert az bizony kiállja a legszigorubb kritikát is. Az „Ida regénye”, Gárdonyi Géza halhatatlan regényéből készült és azt hisszük, hogy ez a körülmény

a film történéseinek üdvössége, elevenése, tiszta finomsága és abszolút irodalmi értéke szempontjából tökéletes biztosíték. A szereplők diszes gárdája pedig ugyanilyen biztosíték a pompás előadásnak.

A film rendezője, Székely István amerikai precizitással, de európai művészetével rendezte lencse elé ezt a nagyszerű sikerű, pompás magyar filmet.

**Kém voltam**

Bemutatta a Vigszínház

Ezt a filmet maga az Élet irta Miss Edith Cavell, a híres belga kémnő kalandos és megrázóan tragikus élettörténete ez, annak a kémnőnek az élettörténete, akit a német hadbírók a belga fronton halálra ítélt és kivégez-

tették.

A főszerepekben: Conrad Veidt, Madeleine Carol és Herbert Marshall tökéletes filmjátékot nyújtanak.

Kísérőül egy lebilincselően érdekes tigrisvadászatot és egy ismeretterjesztőt láttunk.

**A három császár vadász**

Bemutatta az Apolló

A „Három Testőr” — modern illetve közvetlenül háborúelőtti kivitelen. Romantika, bátorság, becsület, bajtársiasság, szerelem. Ezek a vezérfonalai a filmnek.

Igazi katonafilm, a békebeli idők minden izességével.

Paul Richter, Fritz Kampers, Crit Haid, Else Elster, és Erna Morena a film főszereplői, — Valamennyien bevált márkás nevek. A kísérő film érdekes, tanulságos.

Uj kézimunka üzlet és fehérenemű készítés.  
**Sztrimber Sándor**  
Széchenyi ut 1. szám.

**Felhívás Debrecen város iparosságához**

Számtalan esetben kellett tapasztalnunk, hogy a lakás- (műhely-) váltás be nem jelentése miatt igen sok kellemetlenség származik az iparosokra, amelynek elintézése nem ritkán súlyos anyagi áldozatokat is követel.

Epp ezért, de meg figyelemmel arra is, hogy az Ipartestület e hó közepén nyomtatásban fogja kiadni a debreceni iparosok címtárát. saját érdekében felkérjük iparosainkat, hogy lakás, (műhely) címüket ellenőrizték az Ipartestületnél, hogy helyesen vannak-e vezetve, mert amennyiben ennek eleget nem tesznek, önmagukat okolják a reájuk nézve súlyos következményekkel járó helytelen lakáscím, vagy a címtárából való kimaradásuk miatt.

Az Ipartestület e kérdésben is, épp úgy, mint bármely vonatkozó zással, a hivatalos órák alatt (d. e. 8-tól 2-ig) készséggel áll tagjai rendelkezésére.

Ipartestület.

Vh. 3398.—1933 szám

**Árverési hirdetmény**

A budapesti közp. kir. Járásbírósnak 1933, 428920 számú végzése folytán Cordatic Magyar Gummiabroncs Rt. végrehajtónak 40 pengő 50 fillér tőke ennek megítélt kamataja 21 pengő 59 f. tőke és járulékaiból álló követelésének behajtása végett, 1934 évi április hó 6-án délelőtt 11 órakor Debrecen Csapó ucca 62. sz. házában elárverezem azon 1.652 — pengőre becsült ingókat, melyek a debreceni kir. Járásbírósnak 9.27.913—930 sz. végrehajtást rendelő végzése alapján a Pk. II. 47337—931 sz. vjhítási jkvben 2-57 sz. al és a Vk. II. 50321—931 sz. 1-3 t. sz. al. és Pk. II. al. 3398—933 3 t. sz. al. le és felülfoglalva lettek u. m. butorok hentesüzlet be rendezés, autó stb.

Debrecen, 1934. március hó 16 napján  
Rákóczy László  
kir. bir. végrehajtó

— Ne adja internatusba, ne írassa be taintézetbe, ne válasszon életpályát gyermekének a gondos szülő addig, amíg át nem olvasta az „Internatusok — Tanintézetek részletes tájékoztató címtára” 1934—1035 évi most megjelent könyvecskét, amely részletes utmutatást nyújt a hazai oktatóintézetek és nevelőotthonokról. Ezt a minden szülőnek nélkülözhetetlen, rendkívül ügyesen összeállított címtár. tájékoztatót kívánatra bákrinek ingyen megküldi. 20 fillér portobélyeg bcküldése ellenében Erdős József hirdetési irodája, Budapest, VI., Teréz körut 35.

## Amerikai párbaj

Budapest, április 2. Vasárnap este megdöbbentő diákragédia történt a Dohány utcában. Rá z Andor VI. gimnázista felakasztotta magát. Minden jel arra mutat, hogy amerikai párbaj áldozata lett.

## GYÁSZROVAT

**Ivaskó András** temetés szombaton délután 2 órakor volt Köztemetőben Dankó temetkezési vállalat végezte, Kossuth utca 3.

**Gaidos László** temetése szombaton délután fél 5 órakor volt Köztemetőben Dankó temetkezési vállalat rendezésében Kossuth utca 3.

**Özv. Kliss Gáborné Harányi Zsuzsanna** 56-ik évében elhunyt. Temetése vasárnap délután 3 órakor volt Köztemetőben, Dankó temetkezési vállalat rendezésében. Kossuth u. 3.

## HIREK

— Világmarkás találmányhoz finanszírozó keresek, gépészmérnök előnyben. Csonka, Bundi utca 5.

— Megbízható pontos órát és ók szereket Kostyánál vehet.

— Boldog házasság Kostya jegygyűrűvel köthető.

— Akar ön olcsón és divatosan öltözködni? ... Ugy keresse fel Keresztesi uriszabót Varga ucca 1.

## Hirdessen a Debreceni Polgárban.

### Antal István sajtófőnök Miskolcon

Antal István dr. miniszteri tanácsos, a miniszterelnökség sajtóosztályának vezetője szombaton Miskolcon tartózkodott és Lichtenstein László főispánnal folytatott hosszabb tanácskozás befejezése után szűkebbkörű ebédet adott a sajtófőnök tiszteletére.

— A serdülő ifjuságnak adjunk hetenként legalább egyszer reggel felkeléskor egy-egy kis pohárnyi természetes „**Ferenc József**” keserűvizet, mert gyomor-, bél és vértisztító hatásának fiuknál és leányoknál egyaránt, igen fontos eredményeket köszönhetünk. A gyermekklinikákon a **Ferenc József** vizet a kisdetek makacs szék-szorulásánál és nagyobb gyermekek gyomorhurutjánál már régóta kitűnő sikerrel alkalmazzák.

Meghívók

Névjegyek

BEKÉNÉL

Arany J. 18.

**Nem minden az ár** | **Schön Sándornál**  
a minőség is fontos. Házilag készített elsőrendű mosóbőrkesztyű P 4.  
Piac ucca 14. szám  
Csapó ucca sarok.

## Népművészeti csereelőadás lesz Debrecen és Miskolc között

A Debreceni Hét rendszerének körvonalai kezdenek kibontakozni. Nagyszabású ünnepe lesz ez nemcsak Debrecennek, hanem az egész Alföldnek. A Debreceni Hét programjaiban rendkívül látványos népművészeti előadás szerepel. Mint értesültünk, szépművészeti csereelőadásokat fognak rendezni Debrecen és Miskolc között. A Debreceni Héten a környező vármegyék legszebb népvisele-

it fogják bemutatni szabadtéri színpadon. Az előadásra ötezer ülőhely lesz biztosítva és este színes reflektorfény mellett fogják megtartani, operai rendező szakszerű segítségével. A Miskolci Hétre viszont Hortobágy szereplői mennek el. A terv szerint a hortobágyi csikósok és gulyások látványos diszfelvonást fognak tartani nemcsak Debrecenben, hanem Miskolcon is.

**Hibás Autó-Syphon készülékét díjtalanul kijavítjuk és kitisztítjuk,**

törött üveget 2 pengőért cserélünk be — kedvezményes fűzetjegy vásárlása ellenében. Fűzet ára P 2.88, a csere P 1.20

Lampart

**petróleumgázfűző** reflektáló fémtükörrel

fűz, süt, épügy mint a gázresó

**DEBRECENI**  
**ÜVEGKERESKEDELMI**  
**R. T.**



## A debreceni sporthét programja

A debreceni Sporthét — mely a nagyerdei Stadion megnyitása kapcsán lesz 1934 június 3—10 között Debrecenben, — részletes programja:

Junius 2-án, szombaton Országos középiskolai atlétikai bajnokságok előszámai a döntőbe jutásért.

**Vidámság!** | **Romantika!**  
**Gárdonyi Géza**  
halhatatlan művéből készült:

## Ida regénye

Agai Irén, Rajnai Gábor, Jávor Pál és Turay Ida | című magyar film.

**Ma kedden az Urániában**

Előadások 5, 7, 9 órakor. órakor.

## A legérdekesebb film attrakció A három császár vadász

Megható, felemelő békebeli katonai történet. Főszereplők: Paul Richter, Crit Haid, Fritz Kampers, Else Elster, Erna Morena.

**Ma kedden az Apollóban**

Előadások 5, 7, 9 órakor.

tásért.

Junius 2-án, szombaton. Országos céllövőverseny.

Junius 2-án, szombaton. Országos meghívásos teniszverseny. (Kerling, Gablovitz, Bánó, Straub, Fridrich és a legjobb debreceni és vidéki teniszezők részvételével.

Junius 3, vasárnap. Országos középiskolai atlétikai verseny döntője a Stadionban, kiegészítve tömeg tornamutatványokkal.

Országos céllövőverseny és egyben Debrecen, Kassa, Eperjes városközi céllövőverseny a kiírt vándordijért.

Országos teniszverseny az egyetemi tenispályán.

Ha készen lesz az új nagyerdei vízi Stadion, akkor országos uszóverseny is, de lehet, hogy ez későbbre halasztódik.

Junius 4, hétfőn. Repülőnap és motorkerékpárverseny, 15 gép részvételével repülőmutatványok, a vitorlarepülés bemutatója, motorkerékpárverseny három kategóriában 5 és 10 ezer méteres távon.

Junius 5, kedd. Nemzetközi tornászverseny 3000 külföldi és fővárosi versenyző részvételével. Bolgárok, lengyelek, olaszok nemzeti táncokat és tornamutatványokat mutatnak be. A 12 legjobb szertornász mutatványa.

Debreceni hölgyek szereplése. 16 pár diszpalotása magyar ruhában.

Junius 6, 7, 8. Orsz. gazdasz-bajnokságok, atlétikai, vívó, tenisz stb.

Junius 6, 7, 8, 9. Orsz. vidéki kard és tör egyéni és csapatbajnokság, Békéssy emlékverseny. Országos kardcsapatdöntő a fővárosi és vidéki bajnoksapat közt.

Junius 8, 9. Orsz. vidéki birkozóbajnoki verseny a legjobb vidéki birkozó címért Orsz. súlyemelő verseny Debrecen bajnokságáért.

Junius 7, 8, 9. Országos és nemzetközi lovasversenyek, távlovaglás, díjlovaglás, díjugrás, kocsis és fogatverseny stb.

Junius 10. Hadsereg sportnap. Ezen a napon a Kormányzó részvételére is számítanak.

**Kevés pénzért... Jó minőséget...**

**Ez a Béke Áruház üzleti elve.**

**Selyem, Szövet és mosóáruszküzet**

**Béke Áruház**

Szent Anna utca 2.

# SPORT

## Husvételi bajnoki eredmények Bocskai győzött Lengyelországban

A Bocskai husvétkor Lengyelországban, Lembergben játszott ellenfele Lwowski Klub Sportowny Pogon volt.

Eredmény: Bocskai-Pogon 2-0 (1-0)

A Bocskai végig fölényben volt és 14. percben Teleki, a második félidő 35. percében megint Teleki a gólszerző.

A Bocskai rendes csapatával játszott. Kiváltak Vágó, Gyulai és a csatársor jobbszárnya. Néző 4000.

Hétfőn: Bocskai-Pogon 2-1 (1-0) 3000 néző, Eöry helyett Kovács ját-

szott. Az ellenfél igen durva, a bíró pártos. A 14. percben Vince 20 méteres szabadrugásból szerzi meg a vezetést. A második félidőben Hevesi a bokáján megsérül és kiáll, helyette Eöry áll be. A győztes gólt szép akció után Teleki szerzi meg.

Eöry egy szabályos gólját a bíró nem itéli meg Hevesi sérülése nem látszik tulkomolynak. A Bocskai nagy sikert aratott játékaival. A csapat ma kedden érkezik haza Debrecenbe.

A keleti amatőröknél vasárnap két bajnoki mérkőzést tartottak meg. A DKSE és DTE Nyiregyházára rándult át, ahol bajnoki mérkőzést játszottak. Ugy a DKSE, mint a DTE egy gólarányú vereséget szenvedett. A DKSE az első percben a DTE

az utolsó percben kapta be a mérkőzés sorsát eldöntő gólt.

Eredmények:  
NyKISE-DKSE 1-0 (1-0) ösről elmaradt bajnoki mérkőzés.

NyTVE-DTE 1-0 (0-0) a bajnok jelölt NyTVE-nek derekas ellenfele volt

### Győzött a II. osztály válogatott Derecskén

A debreceni II. osztály válogatott csapat Derecskén játszott és 2-1 (1-1) arányban győzött. A derecskei MOVE ellen. Szép játék után Kohajda és Szabó góljaival a vezető gólt Derecske szerezte meg. Rósenberg S. jól bíraskodott.

### Ujpest biztosan győzött Kispest ellen

Husvétkor Budapesten egy bajnoki mérkőzés volt, az Ujpest 6-1 arányban fölényesen győzött a letört Kispest ellen. P. Szabó 3, Jávor 2, és Kocsis rúgták a gólokat.

A Bocskai jövő vasárnapi ellenfele kitűnő formában van. Nagy mérkőzés Debrecenben lesz.

### Ferencváros-Rapid 9:5

20.000 ember nézte végig ezt a mérkőzést, mely bővelkedett az izgalomban. Ferencvárosnak kemény ellenfele volt a Rapid kitűnő csapata. Változatos, fordulatos játék után a mérkőzés 9-5 arányban

végződött a Ferencváros javára. A közönség a mérkőzés végeztével betört a pályára és vállon hozta ki a nap hőst: Sárosit, aki felülmulta a világ legjobb játékosát.

## Lezuhant a Cseljuszkin expedíció mentésére küldött repülőgép

Moszkva, április 2. A Cseljuszkin tudományos expedíció tagjainak mentésére szombaton egy újabb repülő indult el a jégmezők felé. Az orosz repülő kődtengerbe került és a nagy hidegben a repülőgépet vastag jégpáncél borította be, aminek következtében a repülőgépet vezető pilóta szerencsétlenül járt.

A repülőgép hirtelen lezuhant de a gép figyelője csodálatos véletlennek köszönhető életét, mert csak könnyebben sebesült meg.

A Schmidt tanár táborában érke-

zett rádió jelentés szerint a jégtáblán tartózkodó menekültek saját maguk próbálnak a jégvilágból szabadulni. A Cseljuszkin hajóról egy kisebb repülőgépet is sikerült megmenteni. A gépet üzembe hozták és a pilótának sikerült felszállani. Az a tervük, hogy a géppel egyenként szállítják a legközelebbi szárazföldre a menekülteket, mivel a gép üzemképes.

A jelentés szerint a mentést későbbi időpontra halasztották, a rossz idő miatt.

### Ankarai találkozó

Ankara, április 2. A Balkán-paktum aláírói a jövő héten Ankarában találkoznak. A találkozón megjelenik a jugoszláv, román és görög külügyminiszter, akiket Tevlik Rüşdy bey török miniszterelnök Drinápolyban fogad. Az államférfiak innen utaznak tovább Ankarába és több

napi tanácskozást folytatnak a balkán egyezmény gyakorlati megvalósítása ügyében.

A szerkesztésért és kiadásért felelős  
Dr. Diószeghy János  
laptulajdonos

Nyomatott:  
Beke Zoltán könyv és lapkiadóvállalatnál  
Debrecen, Arany János utca 18.

## TIZ ESZTENDŐ ÁLMOK NÉLKÜL

REGÉNY

Írta: Litterati-Végh László.

Másnap, mikor Pista belépett Muntian szobájába, ahova ismét felhívták, nem talált ott senkit, csak egy civil kabátot és nadrágot, meg egy kalapot. Nem sokat teketóriázott, hanem gyorsan átöltözött. A maga ruháját a szobában lévő szekrény alá gyűrte és megindult kifelé.

A várban gyakran jártak civilek, úgy, hogy Pista fel sem tűnt senkinek és mikor a főkapun kilépett, az őt meg sem szíllította.

A vár a várostól körülbelül félkilométernyire volt. Pista egy pillanatig tanácstalanul állott meg az uton, majd hirtelen eszébe jutott, hogy az út, amelyik Prodeál, illetőleg Erdély felé vezet, éppen ellenkező irányban van mint a város, megindult tehát ellenkező irányban.

Alig jutott el egy kilométernyire a vártól, mikor előtte ugrott egy alak. Pista ijedten ugrott vissza, és csak akkor vette észre, hogy ez a román parasztruhában öltözött valaki nem más, mint a legény, e, Pali.

Örömebe csaknem ösztöcsökölgatta a legényt.

— Hát te hogy kerülsz ide Pali fi. am?

— Mint a hadnagy ur, Megszöktem én is. Csak én nem tetszett hinni, hogy

én maradok, mikor a hadnagy ur szöktik. Egy fenét. hiszen régen elsöktém volna én már, csak nem akartam a hadnagyurat itthagyni.

— Tudod az utat? — kérdezte Pista.

— Azt nem tudom, de ittvan egy térkép a parancsnoki irodából loptam a hadnagyur biztosan el tud rajta igazodni, meg hoztam még valamit, amire szükségünk van — és egy frommer pisztolyt nyújtott át a hadnagnak.

Pista most úgy ezte, hogy a fiu nélkül a fiu nélkül talán sohasem jutott volna haza, de utközben még ezerszer is bebizonyult a legénynek a szökésben való nélkülözhetetlensége.

November 14-én indultak el és december 24 volt, amikor elérték Erdély határát. Utjuknak rövidebb, de kétségteletlen a nehezebb és veszélyesebb részén már tul voltak.

Ájla: dóan gyalog mentek és az élelmezést Pali végezte. Mikor Erdélyt elérték, minden könnyebb lett. Minden faluban felkeresték a magyar papot, legyen az katolikus, vagy református és elmondták neki, hogy kicsodák. A derék lelkiatyák aztán adtak nekik szalást, kosztot és utbaigazították őket.

December 20. ika körül már Bihar-megyében jártak. Itt persze minden faluban ösmerték Pistát és minden faluban ismerősökhöz szállhatott. Megtudta, hogy otthon nincsen semmi különösebb baj, csak Bandi bátyjának kellett megszökni, mert őt is internálni akarták.

Folyt. köv.

**Friss, olcsó, bátor napilap**

a **DEBRECENI POLGÁR**

**4 f.**

**Jön a vádirat a szociálisták ellen!**

**Feith Jenő regénye:**  
a

**VÖRÖS OCHRANA**